

Diario de Valencia

Año XI

Oficinas: San Martín, núm. 2

Domingo 27 Marzo de 1921

Teléfono 681.-Apartado 122

Núm. 3.484

El Ayuntamiento y la Feria Muestrario

El sueldo que publicamos en nuestro número de ayer, relativo a la cesión de unos terrenos propiedad del Municipio para levantar el Palacio de Industrias y Feria-Muestrario, produjo extraordinario revuelo, que aumentó con la publicación de una nota oficiosa dando cuenta de un telegrama recibido por el Alcalde, en el que el concejal señor Miralles nos se considera ofendido y protesta de nuestras palabras.

Nosotros, a pesar de la protesta del señor Miralles, no podemos rectificar ni una sola de las que constan en aquel sueldo; y como a pesar de que el señor Miralles nos emplaza para que en la próxima sesión nos ocupemos de este asunto, desconociendo u olvidando que no podemos hacerlo, disponemos de esta modesta tribuna de nuestro periódico; desde ella, y sin esperar al viernes próximo, vamos a concretar algo más nuestro criterio.

Afirmamos que siempre se ha combatido que se llevaran al Despacho extraordinario asuntos de alguna importancia, que merecerían ser estudiados con minuciosidad por los señores concejales, y que el actual Ayuntamiento también se había pronunciado en este sentido, y esta afirmación la sostenemos, porque al señor Miralles ni concejal alguno, por muy respetable que sea, podrá rectificarlos. ¿O es que el dictamen a que nos referimos no tiene ninguna importancia? Nadie ignora en Valencia cuál es la situación del Erario municipal, y mucho menos ahora, que aún está fresca la tinta con que se publicaron las notas oficiales de la Alcaldía dando cuenta del impropio trabajo que pesó sobre la comisión encargada de confeccionar el presupuesto para el próximo ejercicio, por las dificultades con que tropezó para cuidar de que los servicios estén bien atendidos con nuestro modestísimo presupuesto de ingresos; y los que de esto no se hayan olvidado y recuerden con detalle las sesiones de la Junta municipal de Asociados, no podrán negar importancia a este asunto.

El Ayuntamiento de Valencia ofreció una subvención para edificar el Palacio de Industrias, de 125.000 pesetas, y en el dictamen que se aprobó en el Despacho extraordinario de la sesión última se solicitaba que en vez de esta cantidad cediera el Ayuntamiento un solar cuyo valor es de unas 600.000 pesetas, apreciado por un técnico del Ayuntamiento, el señor Fornes, y que a nosotros se nos ha indicado por persona competente, que vale un millón de pesetas.

Creemos que, tratándose de un compromiso de la naturaleza del que se contrae, y de un asunto de esa cuantía, bien valía la pena de que las minorías todas del Ayuntamiento tuviesen conocimiento del mismo con la debida antelación, para formar un juicio acabado del acuerdo que conviniere tomar. Y a pesar de esto, el asunto se llevó al Despacho extraordinario, y la mayor parte de las minorías de oposición no estuvieron representadas, y el señor Fagoaga solicitó, en nombre de nuestro querido amigo el señor Bellver, que quedara sobre la mesa hasta la sesión próxima, y no se guardó al compañero la consideración debida; y cuando nosotros comentamos todas estas cosas, pidiendo que asuntos de esta naturaleza no se lleven al Despacho extraordinario, se pone el grito en el cielo, como si pudiera nadie negarnos el derecho de pedir todo género de garantías para que asuntos de esta naturaleza sean aprobados con el estudio que reclamamos.

Para terminar: se ha procedido en este asunto con manifiesta precipitación, por cuanto el dictamen se llevó a la sesión del viernes sin estar informado por la sección correspondiente, como es de rigor en estos casos; y cuando los asuntos se llevan así, no podemos esperar que presida el acierto, aunque exista la mayor buena fe, y sabido es que los desaciertos de nuestra Corporación municipal, en fin de cuentas, los pagamos los valencianos.

Suponemos que bastará lo escrito. Y a nuestro estimado colega «La Correspondencia» le recordamos que nos gusta hablar claro, y que puede tener la seguridad de que en éste, como en todos los asuntos, diremos a la opinión, sin tapujos de ningún género, cuanto creemos que puede interesarle, en cumplimiento de nuestro deber. Precisamente porque no tenemos olvidado que una reciente campaña periodística evitó que la ciudad se perjudicase en unos miles de duros, es por lo que nos inquietan y preocupan ciertas precipitaciones.

También el toque de Gloria, en la puerta de todos los cuarteles, las banderas de tambores y cornetas y músicas, en los de Infantería y las de trompas, en los de Artillería y Caballería, tocaron diáfanamente, las fuerzas colocaron los fusiles en su posición normal, y fue izada la bandera nacional que ondeaba a media asta.

Además, desde los balcones de la fachada de la Real Capilla de nuestra excelsa Patrona se arrojaron numerosísimas hojas de papel de distintos colores, que llevaban impresa la *Alleluia*.

También el toque de Gloria, en la puerta de todos los cuarteles, las banderas de tambores y cornetas y músicas, en los de Infantería y las de trompas, en los de Artillería y Caballería, tocaron diáfanamente, las fuerzas colocaron los fusiles en su posición normal, y fue izada la bandera nacional que ondeaba a media asta.

Como buen valenciano y como individuo, aunque inmerecidamente, de tan patriótica y dignísima entidad, me honra mucho el que de Valencia me viene y de esa corporación. Doblemente, pues, agradezco tan entusiasta parabién, y si mis glorias las tengo en gran estima es porque las otorgo y las declino en honor de mi patria y de mis valencianos. Cúmpleme ahora enviar a Centro de Cultura Valenciana el testimonio de mi afecto, el ofrecimiento—ya en otras ocasiones reiterado—de mi cordial amistad y la bendición más efusiva para ese centro cultural.

El Cardenal Benlloch y el Centro de Cultura

Nuestro ilustre paisano el Cardenal Benlloch, Arzobispo de Burgos, ha contestado en los siguientes términos al mensaje que le dirigió el Centro de Cultura Valenciana: «Con honda gratitud he leído el heroico mensaje que esa devota corporación ha tenido la bondad de dirigirme con motivo de mi elevación a la dignidad cardenalicia. Como buen valenciano y como individuo, aunque inmerecidamente, de tan patriótica y dignísima entidad, me honra mucho el que de Valencia me viene y de esa corporación. Doblemente, pues, agradezco tan entusiasta parabién, y si mis glorias las tengo en gran estima es porque las otorgo y las declino en honor de mi patria y de mis valencianos. Cúmpleme ahora enviar a Centro de Cultura Valenciana el testimonio de mi afecto, el ofrecimiento—ya en otras ocasiones reiterado—de mi cordial amistad y la bendición más efusiva para ese centro cultural.»

El Cardenal Benlloch y el Centro de Cultura

Nuestro ilustre paisano el Cardenal Benlloch, Arzobispo de Burgos, ha contestado en los siguientes términos al mensaje que le dirigió el Centro de Cultura Valenciana: «Con honda gratitud he leído el heroico mensaje que esa devota corporación ha tenido la bondad de dirigirme con motivo de mi elevación a la dignidad cardenalicia. Como buen valenciano y como individuo, aunque inmerecidamente, de tan patriótica y dignísima entidad, me honra mucho el que de Valencia me viene y de esa corporación. Doblemente, pues, agradezco tan entusiasta parabién, y si mis glorias las tengo en gran estima es porque las otorgo y las declino en honor de mi patria y de mis valencianos. Cúmpleme ahora enviar a Centro de Cultura Valenciana el testimonio de mi afecto, el ofrecimiento—ya en otras ocasiones reiterado—de mi cordial amistad y la bendición más efusiva para ese centro cultural.»

El Cardenal Benlloch y el Centro de Cultura

The Anglo-South American Bank, Limited

SUCURSAL DE VALENCIA
Capital y reservas: Más de L. 13.000.000

CASA CENTRAL: Old Broad street, Londres E. C.
SUCURSALES: Barcelona, Madrid, Valencia, Vigo, Bilbao, Sevilla, París, Bradford, New-York.
EN SUB AMÉRICA: Chile, Argentina, Uruguay, Perú y Méjico.

El Banco, además de las operaciones corrientes, efectúa giros telegráficos, libra letras y expide cartas de crédito sobre todos los países en que tiene representación. Se encarga de la compra y venta de valores, cobro de dividendos, negociación y cobros de letras de cambio, cupones, títulos amortizados y abre cuentas corrientes, a la vista y a plazo, a tipos convencionales. También cuenta con un departamento de Cajas para guardar caudales. Caja de Ahorros.—En libreta, hasta 10.000 pesetas, 3'60 por 100. A plazo de 3, 6 y 12 meses, tipos convencionales.

La Semana Santa en Valencia

Omitimos ayer, por exceso de original, dar cuenta de la solemne función celebrada el viernes por la tarde en la Colegiata de San Bartolomé, costada en el presente año por la distinguida cuanto piadosa señora doña María Royo y Cardona, viuda de Vallier, camarera del Santo Sepulcro del Señor, que se venera en aquella iglesia.

Como en años anteriores, fué interpretado por nutrida orquesta el grandioso «Miserere» de Plasencia, que su malogrado autor compuso en los primeros años de su carrera musical para dicha festividad.

A pesar de los años desde entonces transcurridos, esa obra no ha envejecido y es oída siempre con verdadera delectación por los amantes del divino arte.

Anteayer obtuvo, bajo la dirección del inteligente organista de la parroquia, don Juan Bautista Tomás, excelente interpretación.

Al canto del «Miserere» siguió la conmovedora ceremonia del Descendimiento de la cruz, practicada por los Canónigos de aquella iglesia señores Bellán y Belda y Sacerdotes adscritos a la misma.

Del sermón estuvo encargado el reverendo Padre Rafael de Novell, actual Guardián del convento de Capuchinos de Tolina, que estuvo a la altura de su delicada empresa, presentando a la consideración de su numeroso y distinguido auditorio como correspondieron y corresponden nuestras tres madres: la Madre de Dios, la Iglesia Católica y Valencia, al sacrificio del Calvario, dedicando, al hablar de nuestra ciudad, oportuno y sentido recuerdo al señor don Francisco Maestre, que el año anterior, en la misma festividad, se hallaba al presente, acompañando a su señora la condesa de Salvatierra, camarera entonces del Santo Sepulcro.

Terminó tan magnífica fiesta con la procesión del Entierro, en la que figuraba distinguido acompañamiento, yendo en pos de la imagen yacente del Redentor la doma y las señoras camareras del presente y del

El toque de Gloria

A las diez en punto de la mañana sonó la campana del cimbório, y seguidamente las campanas de la torre del Miguelero comenzaron a ser volteadas, y lo propio hicieron las de todas las torres parroquiales y conventuales.

Al mismo tiempo, la Sociedad Els Gloriosos, fundada por aquel benemérito patriota valenciano que se llamó don Eugenio Burriel, festejaba el toque de Gloria con los sonos del clásico *fabulet y Goriá*, y se soltaban en la plaza de la Catedral varios centenares de globos de gres con el natural regocijo de la multitud que llenaba la plaza, que echó de menos los estampidos de la tradicional traca.

Como final, en el patio de la Casa Vestuario se sortearon entre «els gloriosos», tres monas: la primera, que era un verdadero monumento de artículos propios de Pascua, correspondió al número 45, cuyo poseedor era don José Zapater; la segunda, al número 55, de don Alejandro Martínez, y la tercera, al número 38, del señor Llorca.

El Cardenal Benlloch y el Centro de Cultura

Nuestro ilustre paisano el Cardenal Benlloch, Arzobispo de Burgos, ha contestado en los siguientes términos al mensaje que le dirigió el Centro de Cultura Valenciana: «Con honda gratitud he leído el heroico mensaje que esa devota corporación ha tenido la bondad de dirigirme con motivo de mi elevación a la dignidad cardenalicia. Como buen valenciano y como individuo, aunque inmerecidamente, de tan patriótica y dignísima entidad, me honra mucho el que de Valencia me viene y de esa corporación. Doblemente, pues, agradezco tan entusiasta parabién, y si mis glorias las tengo en gran estima es porque las otorgo y las declino en honor de mi patria y de mis valencianos. Cúmpleme ahora enviar a Centro de Cultura Valenciana el testimonio de mi afecto, el ofrecimiento—ya en otras ocasiones reiterado—de mi cordial amistad y la bendición más efusiva para ese centro cultural.»

El Cardenal Benlloch y el Centro de Cultura

El Cardenal Benlloch y el Centro de Cultura

†
D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma de
LA SEÑORA
Doña María Sellés y Puig
de Jonqueres
Que falleció ayer, a las siete de la tarde
A los 77 años de edad
Fortalecida con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Su director espiritual, don Juan Bautista Pastor Pascual, el ómnibus general de Francia; los presidentes de las Sociedades francesas; sus desampliados esposos don Antonio Jonqueres, hijos don Francisco (gerente del Credit Lyonnais), don José y don Juan (auxiliares); hijos políticos don Pilar Aymerich, don Concha Rodon y don Matilde Bandoles (ausentes); hijos, sobrinos, primos y demás familia, comunican a sus amigos y fieles en general tan sensible pérdida y les suplican una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Pi y Margall, número 72, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.
El excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

PASCUA FUTURA

Era cristiano, y porque lo era, sería de par en par los senos de su alma para que por ellos se entrasen a raudales las santas alegrías de Cristo resucitado.

Ayudado en El había sufrido los penitentes, desalentamientos de los cuarenta días. Tras sus divinas huellas había entrado en la sombría semana de Pasión. Aclamó al Hijo de David en el breve triunfo de las palmas. Tembló de reverencia en la cena postera. Y la rosa sangrienta del Viernes Santo—rosa de dolor, rosa de amor—floreó en su espíritu y en su carne con estremecimiento de angustia y aroma de lágrimas.

Mas hoy, ¡que lejos quedaban las agnias de Gesemani y las afrentas del Pretorio! ¡Qué distantes ya el tormento de la cruz y los estereos de la muerte!... ¡Cristo ha resucitado! ¡Ha resucitado! Lo pregonan los ángeles del sepulcro; lo pregonan el grito gozoso de María Magdalena; lo pregonan las adoraciones de los Apóstoles, y la rabia de los fariseos y el odio de la Sinagoga.

En los días de Adviento, la Iglesia suspiraba así:
«¡Oh, cielos! ¡Lloved vuestro rocío!... Mas ahora, en este domingo de gloria, no es el rocío del cielo el que conforta, es un río, un río inmenso, de aguas profundas, de aguas alegres y que sanan, río que recorra toda la tierra y que brota de la piedra del Santo Sepulcro.»

Y porque él era cristiano, sería de par en par los senos de su alma. Por ellos entraban a raudales las aguas purísimas de ese río, en ellos resonaban con ecos victoriosos las santas alegrías de Jesús resucitado.

«¿Crees tú en el triunfo final de Dios?—le había preguntado pocos días antes un amigo.
—Sí, creo en eso triunfo—respondió él.
—En su triunfo grande, en el último día del mundo?—insistió el otro.
—En ese triunfo del último día y en el que será antes...
—¿Tú sueñas.
—No sueñas.
—Y cuando las campanas, lanzadas a todo vuelo, anunciaron el triunfo pascual; cuando el día de la Resurrección amaneció y avanzó radiante y avanzó perfumado con el olor de las primeras flores; cuando el día de la esperanza, entonces él suspiró más vivamente por la exaltación completa del Cristo, pensó en la conquista espiritual del mundo, y la visión de tiempos que habían de venir surgió luminosa ante sus ojos.
Y la visión resplandecía con los resplandores de una Pascua universal y eterna, que todos los pueblos y todas las gentes celebran.

Era una nueva gloria de la Iglesia, era una renovación continua de las almas, era la realidad de lo que el Maestro pidió a su padre en la última cena: *Unusint!* ¡Que sean una misma cosa!
Y una misma cosa eran ya todos los hombres, y lo eran por el cuerpo de Cristo unidos todos a El y El vivificando a ellos y enseñándolos hasta la misma divinidad.

«¡Oh, la gran Pascua del porvenir, el magnífico triunfo de la Víctima, la gloria del Cordero!
Todos los pueblos comerán de El, todas las naciones celebrarán su Fase, esto es: el peso del Señor.
Porque El las arrancó de la esclavitud prosa de los egoísmos y las sacó de las sendas torcidas de la vanidad. El las empujó al verdadero progreso y por ellas volvió a la misma muerte.
Sostenidas por El, ascendieron hasta las cumbres maravillosas de la paz y de la justicia universal... Y Cristo de todos, al ir

J. LE BRUN.

Recordamos a nuestros suscritores que el abono de la suscripción debe hacerse por anticipado

MONTEPIO DEL CLERO VALENTINO
Al Clero y Ordenes religiosas recomendamos la gran fábrica de velas de cera de los señores Tormo, Espi y Compañía, de Agullent, Casa recomendada por varios señores Prelados.
Precios sin competencia.
Véase anuncio inserto en última plana

Banco Comercial Español
VALENCIA Calle de la Paz, 14
Apartado Correos, número 39 Dirección telegráfica: «COMERBANK»
Agencias: Castellón, Aldra y Gandía

CAJA DE PREVISIÓN
Para fomentar el ahorro abre libretas con bonificación del tres y medio por ciento interés anual.
Horas de Caja: De 10 a 1 y media, y de 3 y media a 4 y media

Castellón
26 de Marzo.
LOS OFICIOS DE SEMANA SANTA
Como todos los años, han revestido gran solemnidad los actos propios de Semana Santa, a los que han asistido las autoridades civil, militar y municipal. Las procesiones de Jueves y Viernes Santos se han celebrado con brillantez, siendo igualmente presididas por las autoridades.

INAUGURACION DE UN DINE
Para esta noche se ha anunciado la inauguración del cine Royal, que ha sido levantado en la antigua posada de la Estrella.
EL SINDICATO DE LA AGUJA
Está creándose esta entidad considerablemente, a pesar de las campañas que vienen sosteniendo las Sociedades obreras.
UN NUEVO CIRCULO
Dentro de unos días se inaugurará, en el pueblo de Benasal, un Circulo Instructivo Católico Montañés, a cuyo frente figura don José María Sánchez, de Valencia, residente hoy en aquel pueblo.
TRASLADO
El Circulo Tradicionalista ha sido trasladado desde la calle de Enmedio a la de Alica, número 102.

Los Padres Salesianos dan las gracias más expresivas a todas las señoras cooperadoras, por la caridad con que han favorecido las mesas pitorias que dichos Padres pusieron el Jueves Santo en las iglesias de la Catedral y San Martín, y hacen rogar a los niños para que Dios les premie tan buena obra.

LA UNION FABRIL DE ASIENTOS Y TABLEROS de Madera, S. L., se ha trasladado a la calle del Mar, número 27.
El gobernador militar, general señor Gil Dolz de Castellar, en representación del capitán general, giró ayer la reglamentaria visita a las prisiones militares, sin que ocurriese ningún incidente.

AGUA DE CAMARENA.—Estreñidos!!
En la Caja de la Diputación provincial ingresaron ayer las siguientes cantidades por contingente:
Del Ayuntamiento de Cullera, 3.652'39 pesetas; Quesa, 431'47, y el mismo, 125.

El procurador de los Tribunales don Manuel Tetu Cases ha trasladado su despacho a la calle Poeta Quintana, número 2, principal.

Don Joaquín La Casta España ha presentado en el negociado de Fomento del Gobierno civil, en nombre de la Sociedad anónima Volta, un proyecto de transporte de energía eléctrica, solicitando autorización para unir las explotaciones de Benifayó y Algemesi.

Huevos superiores.—Eixarchs, 13.
En la Delegación de Hacienda se han subastado los cinco carros y las 16 caballerías, procedentes de la aprehensión de tabaco de contrabando en la carretera de Corbera-Alcira.

Se le ha adjudicado todo al único postor, don Antonio Bustamante, por 10.701 pesetas.
¿Queréis ver a vuestros hijos rollizos y rebosando salud? Dadles FOSFO-GLICOKOLA DOMENECH, con o sin arrenal.

El general gobernador ha establecido un servicio especial de vigilancia para los tres días de Pascua, a fin de prevenir cualquier incidencia.
Pedir en todas partes COLONIA ESTUPENDA
Deseñe cualquier duda que se le presente, y óptimo como única para la curación de las afecciones al estómago, riñones, intestinos, etc., el agua de los Hervideros de Cofrentes.

La Zarza lodada del doctor Gr... es el mejor depurativo de la sangre.
ARGUDO — JEREZ
Vinos y cognacs. Especialidad Amontillado fino Argudo

La Sociedad anónima Ernesto Millars acaba de abrir al público en la calle de Don Juan de Austria, esquina a la plaza del Picadero, un nuevo establecimiento para la venta de sus excelentes vinos de mesa.
Aplaudimos la idea. Este establecimiento era necesario en Valencia. La firma Villars ha contribuido en mucho a que nuestros vinos finos de mesa figuren en las mesas bien servidas de España y del extranjero. Sus caldos, excelentes, son aplaudidos por cuantos los prueban, por su exquisitez.

Y ya que esto es así, no era justo que en Valencia, sitio donde existen las grandes bodegas de la casa Villars, no se dieran facilidades para que esos excelentes vinos estuvieran al alcance de las personas de buen gusto, que sabrán apreciar como se merecen los magníficos vinos de aquellas bodegas.
La inauguración del establecimiento fué un éxito ayer, éxito que creemos ha de seguir en lo sucesivo.

Ningún refresco produce tan buenos resultados, sin empujar las fuerzas digestivas, como el LEVARTIG, de uso general en todos los países.
Comulgares de Impedidos
En San Martín

El martes próximo, a las siete de la mañana, saldrá de la parroquia de San Martín el Comulgare de Impedidos, y el señor Cura ruega por nuestro conducto a cuantos feligreses tengan algún impedido, avisen cuanto antes en la sacristía de la indicada parroquia, para la mejor organización del acto.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.
TEATRO REGOES
Hoy, a las 3'30 tarde, «El señor Joaquín» y «Bunios y lloren»; a las 5'45 tarde, «Los Calabreses» y «La cordón»; y a las diez noche, «Bunios y lloren», «La cordón» y «La carne flaca».

LA GUITA MANZANILLA PASADA
Preparada por las inteligentes

MAGNESIA BISHOP

TAMBIEN HALLARAN A LA VENTA SU Salino de Frutas Naturales Bishop que todo el mundo da a la venta su Salino de Frutas Naturales Bishop es indispensable para enfermos del estómago, hígado y riñones y para los gotosos y reumáticos. Pueden tomarlo los diabéticos porque no tiene azúcar.

Los Sres. ALFRED BISHOP LTD, de LONDRES tienen el honor de participar a sus numerosos clientes de la gran calidad que caracteriza a su famoso CITRATO DE MAGNESIA EFERVESCENTE BISHOP que se encuentra en todos los almacenes de especias, farmacias y droguerías de España. Pero al pedirlos exijan las legítimas botellas de CITRATO DE MAGNESIA EFERVESCENTE BISHOP, porque sus imitaciones ya saben que no dan resultado. Por algo tiene esta magnesia fama universal y se venden tantos millones de botellas de ella en todo el mundo.

CRÓNICA TEATRAL

RUZAFÁ
Estreno de «Pasa la Noche»

El simpático actor y autor Pepe Angeles no dio a conocer anoche una obra, sino una personalidad y destinada a renovar el cartel del popular teatro valenciano. La música es del maestro Asensi.

Fueron aplaudidos los intérpretes y autores y obligados a presentarse en el palco escénico.

Ignacio León, en su embolado, demostró su gran comicidad y produjo la hilaridad en el público.

Pepe Angeles, en valenciano, agradeció las demostraciones de cariño de que le hicieron objeto sus pasados.—X.

OLYMPIA
Bailes suecos

El entusiasmo artístico de M. Rolf de Maré ha sido promotor de una de las manifestaciones artísticas y teatrales más interesantes, sin duda alguna, que a los públicos europeos se ha ofrecido en estos últimos años.

Al Rolf de Maré ha sido rodeado de los mejores colaboradores: un escogido conjunto de bailarines, acudidos por dos artistas eminentes: Juan Borlin y Carina Ariz, un repertorio de danzas valencianas—pamplónicas, catalanas, escocesas y coreográficas—avivadas en métrica y acento; y para completar la transcendencia de la bella iniciativa, cuida de aspectos técnicos M. de la Hoz, jefe de orquesta, especializado en la interpretación de la música moderna, y M. Biot, también excelente director.

M. Rolf de Maré ha iniciado una tournée por España, y esta contingencia ha facilitado la presentación en Valencia de los Bailes suecos, que aún no han sido y no son conocidos en París la más grata y original nota de arte.

La presentación de la compañía de Bailes suecos, en Olympia, en Valencia, es un éxito rotundo; y si la escena de este teatro tuviese más capacidad para el pleno desenvolvimiento y perfecta perspectiva de decorados y movimiento de figuras, y si la escena tuviese podido ensayar más repetidamente las difíciles partituras de los bailes, no existiría peligro para obtener un éxito más que un triunfo de la interpretación.

Interpretaciones aroche cuatro bailes: «Noche de San Juan», «Divertissement», «La tumba de Copérnico» y «Las vírgenes locas». Cada uno de ellos en su peculiar estilo, es perfecta y hermosa realización de arte plástico, plástico y musical.

En «Noche de San Juan», ideado por Juan Borlin, presenta una serie de escenas rústicas de ambiente sueco: las danzas y los juegos tradicionales en ocasión del solsticio estival. Pelos cantos de las niñas, se escuchan la alegría ante la granja de rojo ladrillo. El decorado y las figuras, que forma Vils de Dardel, son de extrema riqueza colorista y de apropiada extrema estética. Hugo Alvarado ha compuesto para «Noche de San Juan» una partitura donde los ritmos y las melodías populares del comendado y orgánico. Juan Borlin ha obligado a los personajes a cultivar características escénicas, llenas de sabor físico y rústico. Nada más encantador y creador del ambiente que la manera de moverse, tocamente graciosa, y la caracterización—aquellas manzanas rojas en las mejillas—de los intérpretes de «Noche de San Juan».

Una selecta serie de piezas de Chopin, que quedadas inteligentemente por M. Biot, que las dirigirá anoche, han sido finalmente interpretadas por la coreógrafa de Borlin. Y así, «Divertissement» resultó un éxito, una admirable composición de lindas siluetas románticas y para el virtuosismo de la danza pura, el «Noche de San Juan».

Juan Borlin se reveló como admirable bailarín, y Carina Ariz fue la más bella esbelta que se ve en el teatro de Valencia. Cuatro personalidades de categoría, en un acto y tres cuadros, titulado «La tumba de Copérnico», introducción, Furlana, Minué y «Las vírgenes locas», son danzadas por personalidades de categoría, en un acto y tres cuadros, titulado «La tumba de Copérnico».

Introducción, Furlana, Minué y «Las vírgenes locas», son danzadas por personalidades de categoría, en un acto y tres cuadros, titulado «La tumba de Copérnico».

OLYMPIA - BAILES SUECOS

HOY a las 6 y media, Unica matiné noche, a las 10: Grandioso espectáculo de arte

ESCARCEO CIENTÍFICO

Dos valencianos ilustres

Fue en un compartimento del que han dado un linar rápido París. Quasi d'Orsay-Berlín, con sus enojosos transbordos en la frontera. Por una de esas felices coyunturas que nos depura el caso a los mortales que erramos sin tregua y la búsqueda del valenciano, me fué dada la satisfacción inmensa de trabajar relaciones de la más espontánea simpatía con dos viajeros de marca que tornaban a sus lares, de regreso de la tierra prometida de la ciencia, Alemania.

Estos dos viajeros, cuyos nombres pasan a la historia de la Medicina española, y serán sin duda alguna, el punto de partida del reconocimiento científico valenciano de esta ciencia, han nacido en Valencia, y aunque se encuentran en contacto en la torre de marfil de sus experimentos, aunque esquivan las públicas alabanzas y se cubren con un inveterada y pesadísima modestia, no ha de faltar la pluma honrada que los señale a la opinión como científicos pacientes y fervorosos de un ideal, ignorado hasta hoy del resto de sus semejantes.

En una de las calles más céntricas de nuestra ciudad, el trabajo de hormigas de estos dos espíritus geniales ha levantado un monumento imperdurable a la ciencia experimental. Nuestros honrosos colegas, que en el extranjero, hemos visitado laboratorios y clínicas en Bélgica, Suiza, Italia y Francia, y sin poder de nosotros ni dejarnos llevar de un patriotismo de campanario, podemos asegurar que a Valencia cabe el alto honor de poseer el Instituto de Radiología y Electrología mejor equipado de España, modelo en su especie y un rival que lo sobrepasa en el mundo, asumiendo, sin alardes de críticos en una ciencia a la que somos totalmente extranjeros, que lo que se ve y pama como material científico, se nada comparado con el edificio valenciano de los que son el motor y energía inteligente de todos aquellos delicados y complicadísimos instrumentos. La prole maléfica e insatisfecha de los microbios que camparán al caer se ve amenazada por sus exterminadores.

Para realizar una obra como la que nos ocupa había que ser de una abstracción de superhombre, como diría Carlyle. El secreto de también empresa es, a nuestro modo de ver, en la consecución de los que la llevan a cabo, en la total y mutua penetración del espíritu y del intelecto. Caso bastante corriente en la historia de la humanidad, el ejemplo de estos dos hermanos, que desde hace años inmolan en aras de la ciencia todos los instantes de su vida, es parecido al de madame Curie, digna colaboradora de su esposo; al de Jacquelin, cuya labor en Port Royal fué, dentro de un orden de ideas distinto, muy semejante a la labor de su hermano Pasteur; al de los hermanos Mayr, célebres cirujanos de Norte América.

Nos atrevemos a decir que, desde que el mundo se creó, se han creado un tan íntimo y secreto relación, los impulsos generosos de dos inteligencias, que nunca confundieron en una conformidad tan absoluta dos almas y dos cerebros, siendo éste un motivo más de admiración, una razón primordial de éxito.

Bellas líneas, al parecer de entonación diáfana, con un leve reflejo de la consoladora nueva que nos hemos propuesto lanzar a los cuatro vientos, para que no suceda en esta ocasión como tuvo que acontecer siempre. Antes que vejan los extranjeros a desear una celebrada nacional, como en los casos de Mendel y Palayo, Echagay y Ramón y Cajal, nos es grato dar a la Prensa los nombres de dos valencianos: José y Vicente García Donato.

E. C. JORDA.

CRÓNICA TEATRAL

RUZAFÁ
Estreno de «Pasa la Noche»

El simpático actor y autor Pepe Angeles no dio a conocer anoche una obra, sino una personalidad y destinada a renovar el cartel del popular teatro valenciano. La música es del maestro Asensi.

Fueron aplaudidos los intérpretes y autores y obligados a presentarse en el palco escénico.

Ignacio León, en su embolado, demostró su gran comicidad y produjo la hilaridad en el público.

Pepe Angeles, en valenciano, agradeció las demostraciones de cariño de que le hicieron objeto sus pasados.—X.

Teatro Principal Compañía del teatro Español de Madrid, de

Jacinto Benavente y Ricardo Calvo

Primeros actores: Ricardo Calvo y Francisco Fuentes

Primeras actrices: Carmen Moragas, Carmen Seco y Josefina Roca

Primer actor cómico, Fernando Porredón

Esta tarde a las 6: **Reinar después de morir**

Por la noche, a las 9'45: **La vida es sueño**

Teatro Apolo Compañía cómico-dramática: ADAMS - NIEVA

Hoy domingo, a las 6 tarde, Matiné moda: **LA ENEMIGA**

A las 9'45 noche: **Malvaloca**

Gran éxito de esta compañía

Pronto: **La mujer X**

Diario religioso

SANTORAL

De hoy.—Domingo de Pascua de Resurrección. Santos Juan de Capistrano, confesor; Alejandro, Filoteo, Lidia y compañeros, mártires, y Ruperto, Obispo.

Indulgencia por la Bula de Cruzada.

El oficio y la Misa son de la dominica de Resurrección, con rito doble de primera clase, octava privilegiada y color blanco.

No se pueden celebrar Misa de Requiem, ni Misa de Requiem de escorpe insepulto, y se prohíben oficios de sepultura y loques fúnebres de campanas hasta después del mediodía.

De mañana.—Lunes de Pascua de Resurrección. Santos Juan de Capistrano, confesor; Malco, Alejandro y Castor, mártires, y Sixto III, Papa.

Antes fiesta de precepto.

Indulgencia por la Bula de Cruzada.

El oficio y la Misa son del lunes de Pascua, con rito doble de primera clase y color blanco.

No se pueden celebrar Misa votiva ni de Requiem, excepto las de escorpe insepulto.

Del martes.—Martes de Pascua de Resurrección. Santos Eustaquio, abad; Cirilo, Victoria y Segundo, mártires.

Antes obligación de oír Misa.

Indulgencia por la Bula de Cruzada.

El oficio y la Misa son del martes de Pascua, con rito doble de primera clase y color blanco.

No se pueden celebrar Misa votiva ni de Requiem, excepto las de escorpe insepulto.

CULTOS

Guardia Horas.—Principian en la Colegiata de San Bartolomé, por la Hermandad del Santo Sepulcro.

Se descubre a las siete y reserva a las siete de la tarde.

Adoración Nocturna.—Hay: No hay. Mañana: Turnos de Santa Bárbara y Santos Reyes. Corte de María.—Nuestra Señora de la Divina Providencia, en Santa Cruz. Mañana: Nuestra Señora de la Misericordia, en su iglesia. A la Resurrección del Señor.—En la Metropolitan, a las nueve y tres cuartos. Misa de Requiem, en la iglesia de San Vicente. Misa de Requiem, en la iglesia de San Vicente. Misa de Requiem, en la iglesia de San Vicente.

En las parroquias, a las diez, Misa conventual. Mañana, en las mismas parroquias, a las diez, Misa conventual y sermón al despedida de los señores oradores catorceales.

En Santa Cruz, a las diez y media, Misa conventual y sermón al despedida de los señores oradores catorceales.

Al Spulcro de San Bartolomé, el martes, último de Guardia Horas, a las diez y media, Misa conventual y sermón al despedida de los señores oradores catorceales.

En la Colegiata de San Bartolomé, el martes, último de Guardia Horas, a las diez y media, Misa conventual y sermón al despedida de los señores oradores catorceales.

En la Colegiata de San Bartolomé, el martes, último de Guardia Horas, a las diez y media, Misa conventual y sermón al despedida de los señores oradores catorceales.

CRÓNICA TEATRAL

RUZAFÁ
Estreno de «Pasa la Noche»

El simpático actor y autor Pepe Angeles no dio a conocer anoche una obra, sino una personalidad y destinada a renovar el cartel del popular teatro valenciano. La música es del maestro Asensi.

Fueron aplaudidos los intérpretes y autores y obligados a presentarse en el palco escénico.

Ignacio León, en su embolado, demostró su gran comicidad y produjo la hilaridad en el público.

Pepe Angeles, en valenciano, agradeció las demostraciones de cariño de que le hicieron objeto sus pasados.—X.

REGION Segunda peregrinación Nacional a Roma

Muy animadas líneas visto la feria y fiestas religiosas que esta histórica villa dedicó al Patriarca San José en los días 19, 20 y 21 del presente.

La honorable Banda municipal de Teruel, que ha tomado parte en los festejos profanos y religiosos, confirmo nuevamente su justa fama.

Las funciones religiosas, prestadas por las dignísimas autoridades, se han visto concurridas como nunca. En ellas ofició nuestro celosísimo e incansable señor Arcipreste, don Elias Mance, asistido por los celosos Coadiutor de Casa, don Jesús Boed, y reverendos Curas de Casas Bajas y Casas Altas, don Diego Marco Gil y don Román Torralba.

El elevadísimo Magistrado Arzobispo, muy ilustre señor don Luis Quiral Bellán, encargado de los sermones, estuvo inasuperable, arrojando con su palabra soberana a la multitud, que, desde el orio, llenaba el anchísimo templo arciprestal.

Una vez más el señor alcalde, don Salvador Garrido, que tanto se afana por todo lo que dignifica cultura y progreso en esta población, ha visto comidos sus esfuerzos, para él, como para los demás señores del Consistorio, señor juez municipal, y especialmente para nuestro dignísimo señor Arcipreste, mil enhorabuena.—El correspondiente.

Champagne "Bénézet"

Café-Restaurant del Circulo Central Legitimista

Cubierta de 3 y 2'50 pesetas, cuatro platos. Todos los días, menú variado. Gran rebaja en abonos de 38 comidas.

Sillones confort y toda clase de muebles tapizados, encontrarán, con un 50 por 100 más barato que nadie, en la acreditada Casa Cañizares

Correjería, 32 - Teléfono número 1.283

CRÓNICA TEATRAL

RUZAFÁ
Estreno de «Pasa la Noche»

El simpático actor y autor Pepe Angeles no dio a conocer anoche una obra, sino una personalidad y destinada a renovar el cartel del popular teatro valenciano. La música es del maestro Asensi.

Fueron aplaudidos los intérpretes y autores y obligados a presentarse en el palco escénico.

Ignacio León, en su embolado, demostró su gran comicidad y produjo la hilaridad en el público.

Pepe Angeles, en valenciano, agradeció las demostraciones de cariño de que le hicieron objeto sus pasados.—X.

Bonito regalo

El fabricante del ANIS COSTA y del HASCHISCH (Licor Montecristo), REGALA a todo aquel que compre una botella de estos ricos productos, otra botella miniatura del mismo anís o licor. De no entregarla, tienen derecho a pedirla.

Único depositario en Valencia: Ultramarinos, Viuda de Mateo Molina, Mercado, 45, al lado del Café Valenciano.

Al por mayor: En la fábrica, Carretera Real de Madrid, ALBAL, teléfono 2.553.

Precios de venta

Anís Costa, botella de 1 litro, 650 plas. Idem, idem, 1 1/2 litro, 350.

Haschisch, botella 1 litro, 7 pesetas. Idem, idem, 1 1/2 litro, 375.

Librería Pontificia Fenollera

Mar. 17.—VALENCIA

Acaban de salir a luz:

«LA FRATERNIDAD CRISTIANA», conferencias pronunciadas en San Ginés, de Madrid, por el Camarón Magistral, Dr. Chilleda (un tomo). 4'00

«OBRAS DE GABRIEL Y GALAN» (dos tomos). 10'00

«EL LIBRO DE DANIEL», en lecciones sacras. 6'00

BIBLIOTECA LUX, «LA MUJER Y SU DESTINO». 2'00

«SANTA TERESA», por Salaverria. 4'00

Para PRIMERAS COMUNIONES TENEMOS una espléndida colección en estampas de todas clases y tamaños, así como elegantes DEVOCIONARIOS, rosarios y objetos artístico-religiosos.

Librería Pontificia Fenollera

Mar. 17.—VALENCIA

PLANTILLAS DE GOMA BAUDOU

Reemplaza el cáñamo con ventaja, solidez, elegancia y economía.

Tubos para gas e instalaciones médicas. Tubos aisladores. Neumáticos para bicicletas los más económicos, marca «La Sirena»

Dirigirse a E. JORDA

Abada, 3.—Madrid

LYON, 111, Rue Vendome VALENCIA, Hotel Inglés

Manufactur francesa de caucho

CRÓNICA TEATRAL

RUZAFÁ
Estreno de «Pasa la Noche»

El simpático actor y autor Pepe Angeles no dio a conocer anoche una obra, sino una personalidad y destinada a renovar el cartel del popular teatro valenciano. La música es del maestro Asensi.

Fueron aplaudidos los intérpretes y autores y obligados a presentarse en el palco escénico.

Ignacio León, en su embolado, demostró su gran comicidad y produjo la hilaridad en el público.

Pepe Angeles, en valenciano, agradeció las demostraciones de cariño de que le hicieron objeto sus pasados.—X.

Espectáculos

Principal—Compañía del teatro Español de Madrid.—A las 6: Reinar después de morir.—A las 9'45: La vida es sueño.

Apolo—Compañía cómico-dramática.—A las 6: La enemiga.—A las 9'45: Malvaloca.

Ruzafa—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 3'30: Mariquita la Estanquera y Blanco y Negro.—A las 6: La del dos de Mayo, Pasa la Noche y Blanco y Negro.—A las 10: Mariquita la Estanquera, Pasa la Noche y Blanco y Negro.

Olympia—Compañía de bailes suecos.—A las 6 y a las 10: Grandes funciones.

Regüés—Compañía de zarzuela y opereta.—A las 3'30: El señor Joaquín y Buñols y flor.—A las 5'45: Los calabreses y La corda.—A las 10: Buñols y flor, La corda y La casa floca.

Lirico—A las 4, 6 y 10. Sesiones de cine.

Novedades—A las 3'30: El drama de la Bolsería y Hala, adiós.—A las 5'30: Hala, adiós y Resplandor del visí.—A las 7'15: Rics improvisats y Hala, adiós.—A las 9'30: Hala, adiós y El drama de la Bolsería.—A las 11'30: Hala, adiós y Rics improvisats.

El Cid—Sesión de cine de 3'30 a 12'30. Moderno.—Sesión de cine de 3'30 a 12. Sorolla.—Sesión de cine de 3'30 a 12. Cine Victoria.—(San Vicente, 176).—Sesiones de cine tarde y noche.

Teatro-Cine del Patronato—A las 6'30: Sesión de cine.

Niños de San Vicente—A las 3'30 y 6: Cine.

Centro Instructivo Antoniano—A las 5: Una limosna por Dios, Oratoria fin de siglo y Agradar es el propósito.

Pedir los vinos Vinos

DON JUAN DE AUSTRIA (caguina a la plaza del Picadero)

Los jinetes de la luna y de la graciosísima cómica. A la que salta Mañana lunes, estreno de los episodios 15 y 16 de Los jinetes de la luna y de la graciosísima cómica. Los jinetes de la luna y de la graciosísima cómica. PREPÁRESE, que viene POLO.

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL
GACETA DE MADRID

Publica los decretos de indulto firmados por don Alfonso.
También inserta un real decreto nombrando capitán general de la segunda región al infante don Carlos de Borbón.

EN LOS MINISTERIOS

GOBERNACION

El ministro de la Gobernación, al recibir esta mañana a los periodistas, ha dicho que el Consejo de ministros autorizado para hoy se ha aplazado para el lunes.

Añadió que el aplazamiento nada tiene que ver con la política, y que obedeció únicamente a que los ministros no tienen labor preparada, y porque además, de este modo se aprovechará hasta el último día antes de la reapertura de Cortes.

Aludiendo a los comentarios que se han hecho acerca de la conferencia celebrada por los señores Cierva y Allende-Salazar, ha dicho que en muchas de las conferencias que celebran los personajes políticos no se trata de asuntos trascendentales.

Ayer celebró el señor Bugallal una conferencia con el señor Allende-Salazar, y en ella le dio cuenta al presidente de varios asuntos de su departamento, siendo esta la primera conferencia que celebra con el señor Allende-Salazar desde que fue encargado de la Presidencia del Consejo.

Añadió que no tenía noticia del proyecto que señala la Prensa, respecto al deseo de un diputado de la izquierda, de plantear un debate acerca de las relaciones del Gobierno con el señor Martínez Andú.

Creo que es una fantasía; pero tanto se habla, que no le extrañaría nada que al final hubiese algún diputado que se ocupe de dicho asunto.

Hablando de la unión de los liberales, ha dicho el señor Bugallal que no cree que en la primera reunión de Cortes planteen aquéllas la cuestión, para desahogar el Parlamento y ocupar el Poder.

Un periodista le dijo que lo que se trata por ahora de conseguir es la confianza del país.

Agradecieron los periodistas al señor Bugallal haber puesto en libertad a los señores radicales detenidos.

El ministro contestó que dicha libertad obedecía a sus reiteradas órdenes a

los gobernadores, para que sean revisados los expedientes de los detenidos gubernativos, con el fin de que no hayan más detenidos gubernativos que aquellos que imprescindiblemente impongan las circunstancias.

Afirmó que nunca dijo que no hubiesen detenidos gubernativos.

Sin duda, algún periódico lo ha dicho así, pues son muchas las cartas y telegramas que ha recibido diciéndole que si existen detenidos por orden gubernativa.

Yo—añadió—no dije tal cosa; lo que sí dije es que en algunas poblaciones, como por ejemplo Cádiz, no existen detenidos por dicha causa.

Insistió en que se ha exasperado en cuanto a las conducciones, y afirmó que había telegrafiado a los gobernadores, para que las conducciones se hagan por ferrocarril.

Su aspiración es la de que desaparezcan estas conducciones, por su carácter de desagradable.

Terminó diciendo el señor Bugallal que esta situación terminará en breve plazo.

FOMENTO

El ministro de Fomento recibió esta mañana a los periodistas, y les manifestó que la conferencia que celebró ayer con el señor Allende-Salazar careció de importancia.

En su entrevista le dio cuenta de algunas disposiciones que tiene ulteriores, especialmente un decreto sobre el precio del papel.

Cuanto se ha dicho—añadió—está desprovisto de fundamento.

El Consejo no se ha aplazado por mal. Algunos se han empeñado en que rabie el perro; pero se engañan, porque la verdad se abre siempre camino, y yo he venido aquí a trabajar.

Añadió que las circulares que ha dirigido a las Cámaras de Comercio y demás organismos económicos, obedecen a la visita que días pasados le hicieron representantes de los mismos, para pedirle intensificara la protección a las industrias, como medio de abaratar las subsistencias.

Por mi parte—añadió—he excitado a dichos organismos, a que sean ellos los que contribuyan a obtener dicho abaratamiento.

Respecto al decreto sobre el precio del papel, estimó que agrada a todas y se armonizarán los intereses de ambas partes.

Le han visitado varias comisiones, in-

cluso una del Tiro Nacional, para pedirle la cesión de una parcela junto a la Moncloa.

Añadió que había firmado la autorización para las obras de prolongación del Metropolitano desde la puerta de Atocha hasta el pueblo de Vallecas, dando de este modo satisfacción a los habitantes de aquellas populosas barriadas.

Respecto a las circulares de que antes hizo mención, dijo que la primera había sido dirigida a todos los gobernadores, excepto al de Madrid, para que vean la forma de que los agricultores den facilidades para la venta del trigo para el consumo nacional, y que por eso retiene el ministro el trigo adquirido en la Argentina, pero que recibe noticias de que los productores de algunas provincias habían aumentado el precio de dicho cereal, de 50 pesetas los 100 kilos, a 75.

Recomendó al ministro en dicha circular, se haga propaganda entre los productores, recomendándoles y vendan sus productos a precios moderados.

Otras de las circulares va dirigida a los presidentes de las Cámaras agrícolas, rogándoles interviergan con los productores para que moderen sus aspiraciones, para que con ello no creen dificultades al Gobierno.

También ha dirigido otra circular a los presidentes de las Cámaras de Comercio, pidiéndoles que le ayuden eficazmente, haciendo la necesaria propaganda para que el comercio secomode los propósitos del Gobierno moderando sus ganancias, para que resulten armonizados todos los intereses.

El decreto relativo al precio del papel, que insertamos en otro lugar.

INSTRUCCION PUBLICA
El señor Aparicio ha manifestado que había conseguido se consiguiera en la ampliación del presupuesto los diez millones que se necesitaban para la implantación definitiva de la plantilla del Magisterio.

Dicha cantidad fue autorizada por las Cámaras, y con ella se estableció un sueldo mínimo de 2.000 pesetas, no excediendo el máximo de 8.000.

El señor Aparicio estuvo en el Palacio de Bellas Artes, examinando la Exposición que ha instalado el pintor Díaz Vázquez.

También visitó la sala de Arte Moderno, saliendo satisfechísimo.

Hoy se han posesionado de sus cargos el subsecretario de Instrucción pública e inspector general de Primera enseñanza.

ESTADO

Esta mañana visitó al ministro de Estado el presidente de la Conferencia de

Transportes, Mr. Hanstoux, en compañía del encargado de Negocios de la embajada francesa.

GUERRA

El general Borenguer telegrafía manifestando que una compañía de la legión extranjera realizó una ofensiva sobre un poblado enemigo emplazado en el interior, aniquilándolo.

Resultado muerto el cabo Guillelmo Coma.

La partida de tropas la organizó la melilla ferriana, que se internó en el poblado, haciendo tres prisioneros y apoderándose de un fusil mauser.

El decreto acerca del papel

Se ha publicado el anunciado decreto sobre el papel.

Consta de nueve artículos.

La parte dispositiva dice así: «Se creará una comisión, bajo la presidencia del ministro de Fomento y formada por dos vocales de dicho Ministerio, dos de Hacienda, dos de periódicos, dos de revistas y dos de la industria del papel, para conocer y aplicar este decreto.

Esta comisión estudiará los medios para fijar el precio del papel nacional, que será el que resulte del precio medio del papel extranjero sobre vagón puerto español, más 5 pesetas por kilogramo.

El recargo del papel satinado y estuado será de 10 pesetas los 100 kilogramos del primero y 15 los del segundo.

Quedarán restablecidas desde primero de Abril próximo las pérdidas del arancel, suspendidas por real decreto del pasado Agosto.

Las empresas periódicas que consuman más de 100 toneladas de papel tendrán derecho a importar del extranjero, pagando 50 céntimos los 100 kilogramos en concepto de derechos arancelarios, cuando se trate de periódicos diarios, y de 5 pesetas para el papel satinado y 10 para el couché destinado a revistas.

La importación se solicitará de la comisión mencionada.

La entrada del papel se efectuará por los puertos de Pasajes, Bilbao, Barcelona y Valencia.

La comisión adoptará las medidas que considere convenientes para la importación.

El ministro podrá imponer multas hasta de 10.000 pesetas.

Los fabricantes de papel podrán concertar con las casas editoriales el precio del papel.

Agresión

León.—Comunican de Linares que Pedro Alcalá fue herido de una puñalada,

cuando iba en la procesión, por un individuo apodado El Zapatero.

El Alcalá, al sentirse herido, propinó un garrotazo en la cabeza a su agresor, que cayó al suelo sin sentido.

Concluidos ambos a la casa de Socorro, El Zapatero se insolentó contra el médico y contra los guardias civiles, por lo que hubo necesidad de amarrarlo y conducirlo a la cárcel.

El día en Palacio

Don Alfonso, muy mejorado, despachó esta mañana con el señor Allende-Salazar.

Después, en automóvil, marchó a la Casa de Campo, con objeto de dar un paseo.

Esta mañana hubo capilla pública en Palacio.

Mañana habrá también capilla pública, asistiendo la corte.

Esta noche habrá recepción en honor de los delegados de la Conferencia de Transportes, asistiendo don Alfonso y doña Victoria.

Pasado mañana entregarán sus credenciales los nuevos ministros de Suiza y Países Bajos.

El embajador de España en Bélgica ha telegrafiado, dando cuenta del banquete organizado por las Sociedades de foot-ball, al que asistieron distinguidas personalidades y representantes españoles.

Pronunciáronse brindis entusiásticos para España, y el embajador señor marqués de Villalobar habló para agradecer estas muestras de simpatía hacia nuestro país.

Consejo aplazado

Ha sido aplazado el Consejo de ministros anunciado para el lunes.

El señor La Cierva ha manifestado que el aplazamiento obedeció al deseo de llevar ultimados varios proyectos que han de ser presentados a la deliberación de las Cortes en una de las primeras sesiones.

Añadió que trabaja día y noche en la resolución de varios problemas de carácter urgente.

La cuestión del papel

La Federación de Prensa no diaria ha protestado contra la absurda diferencia que La Papelera establece en el monopolio del papel entre los periódicos y revistas y ediciones de libros, pues mientras a los primeros se les favorece, a los segundos se les somete a un régimen de afixia que acabará con su vida.

El señor Sánchez Guerra

Esta mañana ha regresado de Alicante el presidente del Congreso, señor Sánchez Guerra, que ha sido visitado esta tarde por el jefe del Gobierno, quedando conve-

nido que el Gobierno se presente el lunes primero al Senado, y luego, al Congreso.

Ha dicho el señor Sánchez Guerra que algunos diputados han mostrado deseo de intervenir en el debate político que se planteará al presentarse el Gobierno a las Cortes.

Supónese que el reanudar las sesiones continuará la discusión de la proposición incidental sobre la exportación del aceite.

Después del crimen

En la Dirección de Seguridad se ha desmentido sea cierta la información sobre las huellas dactilográficas de la motocicleta.

El señor Ródenas ha confirmado que el compañero de Mateu y Casanellas, se llama Luis Nicolau Tort y está casado con la rubia que le acompañó.

El casamiento se efectuó en Barcelona el día 18 de Marzo de 1920, en la iglesia de la Sagrada Familia.

Atribuyese al Gobierno el propósito de suprimir la Dirección general de Seguridad, pasando sus asuntos a depender del negociado de Orden público, del Ministerio de la Gobernación.

Incendios

León.—En Ponferrada se declaró un incendio en una cuadra.

Se propagó rápidamente, destruyendo tres casas contiguas.

También se inició otro incendio en un garage del arrabal de Astorga, que destruyó todo el material.

Los socialistas

Bilbao.—En Baracaldo se celebró una reunión previa para la asamblea socialista de Bilbao.

Se acordó el ingreso en la Tercera Internacional comunista y hacer constar en acta un voto de censura contra Besteiro, Largo Caballero y Emiliano Iglesias, por su actuación.

Estos acuerdos serán sometidos a las agrupaciones socialistas de Vizcaya.

Exequias

Ferrol.—El día 4 de Abril próximo se celebrarán en la castreña de San Francisco solennes honras fúnebres por el eterno descanso del alma del señor Dato, organizadas por las fuerzas de la Armada.

Asistirán comisiones de los cuerpos militares y de la Armada.

El templo estará adornadísimo.

En el centro se levantará un severo túmulo.

Regalo para estos días

Aparatos con 20 piezas de música y canto, desde 100 pesetas. Esta casa tiene a la venta el **Blanco y Negro** y el mejor surtido en discos, aparatos, agujas de las mejores marcas. No equivocarse: **CAMPANEROS, 14, Valencia**



COMPANIA COMERCIAL IBERICA

AVENIDA DEL CONDE DE PENALVER, 24 MADRID

AGENCIA EXCLUSIVA DE VENTAS DE LAS SALES DE POTASA

EXIGIR la marca

ALSACIA

SILVINITAS Y CLORURO

PUREZA GARANTIZADA en POTASA AMMONIA (soluble en el agua)

AGENCIAS de GRAN RENOMBRAMIENTO para TODA CLASE de QUIMICOS

EXISTENCIAS DISPONIBLES

REPRESENTANTE y AGENTE REGIONAL

Francisco Ochoa

Plaza Wilson, núm. 12. - VALENCIA

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores

ROMEY Y ESCOLANO

de reciente construcción y dotados de las mayores comodidades para el viaje. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes, admitiendo carga y solamente pasaje de primera clase.

Servicio rápido fijo semanal para los puertos de Norte de España

con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quinenal), Vigo, Villagarcía (quinenal), Coruña, Pasajes, Bilbao, Santander y Musel.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla

salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bimensual para Baleares

salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bimensual para Barcelona

con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias

salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Línea para Francia, Inglaterra e Italia

servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia: Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.068

Antigua Zapatería del CAZADOR

Calle de la Carda, número 20

Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de cáñamo, tanto para campo como para pies delicados. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias Exposiciones.

Fundada en el año 1859

Garantizo no existir en sus calzados, por económicos que sean, ningún material nocivo a la salud, como son el cartón, la suela vieja y otros engaños que el público desconoce.

OJO. No confundir con ninguna otra casa.

Marca registrada patentada, número 23.156.

Electro-motores

de corriente continua y alterna trifásica llegados recientemente de Alemania y para suministro inmediato.

Pidanse ofertas a la A. E. G. Ibérica de Electricidad, S. A.

Dirección: Madrid, Nicolás M. Rivero, 8 y 10, y en Valencia, Lauria, 9.

Para las señoras

Hay grandes partidas a precios muy bajos de por mayor, de bordados, puntillas, nansós y otros propios para primera Comunión, y artículos para la confección de ropa blanca y ajueres de novia. Los bordados por piezas y a peso.

Medias de seda fina a 175 pesetas, de hilo transparentes a 275 pesetas, y de seda muy buenas desde 450 pesetas en el almacén.

DAVID BARROS, S. A.

Plaza Emilio Castelar, núm. 19, entresuelo, frente al Hotel Valencia

IMAGENES y ALTARES

Para adquirirlos, recomendamos los talleres de **José TORO BAJADA PUENTE DEL MAR, NUM. 1 VALENCIA**

No dejar de consultar esta casa.

PHONO-ART

Máquinas parlantes

: : : Discos : : :

y demás accesorios

VENTA A PLAZOS Y AL CONTADO



Traspaso

A orillas de Valencia, en un poblado de muchísima importancia, un establecimiento de comestibles, granos y harinas, gran negocio por ser el único en su clase; se puede agregar el negocio de los vinos, por ser la casa capaz para todo; espléndida vivienda, gran corral para criaderos de aves o lo que se quiera.

Museo, 11, entlo., de 9 a 11 y de 2 a 4.

Vitrinas artísticas emplomadas

Propias para vitrales de iglesia, oratorio, salón, galería, claraboya, áticos de patio y jardín, kioscos, etc. Se construyen de todos estilos y con vidrios de todas clases y colores. Esmaltes y gráficas coloridas, y gran surtido de pintura de Bohemia para aplicaciones. Especialidad en composuras, y aprovechamiento de los que están colocados en un sitio, haciendo servir para otro, aumentando o reduciendo los según convenga. Servicio a domicilio fuera y en la capital. Precios módicos en ajuste de la obra. Escritos por escrito: Miguel Cebalán, calle de Colón, 71, Barjaso, y en visita en el taller, de 11 a 12, teléfono 30; piso alto, Barjaso.

Línea de vapores Ibarra y Compañía

Servicio semanal para CETTE, MARSELLA y TRIESTE

Admitiendo carga.

Consignatarios: Hijos de Nogués, Valencia, calle de Sorní, 2, entlo., 1.º, Grao, Muelle de Poniente (Caro).

UNA SEÑORA

ofrece comunicar gratuitamente a todos los que sufren de neuritis, debilidad general, vértigos, reuma, estómago, diabetes, tisis, neuralgias y enfermedades nerviosas, un remedio sencillo, verdaderamente curativo, de resultados sorprendentes, que una casualidad le hizo conocer. Cuando personalmente así como numerosos enfermos, después de usar en vano todos los medicamentos reconocidos, hoy, en reconocimiento eterno y como deber de conciencia, hace esta indicación, cuyo propósito puramente humanitario, es la consecución de un voto. Diríjase únicamente por escrito a doña Carmen P. M. García, Salmorón, 107, Barcelona.

Gran surtido de naranjos

30.000 naranjos a la venta en las clases siguientes: Bernia, oval fina, visado, oval inglesa, cadena, comuna, royal, imperial, mandarinos y sucrinas; 10.000 naranjos agrios, 100.000 naranjos de vivero, todo a precios económicos, 10.000 albariños clase bodega.

Diríjase: carretera real de Barcelona, núm. 111, jardín de San Jerónimo, Ramón Busó.

Soldados sirviendo en Africa

Este Centro os ofrece sustitutos para venir a la Península o a vuestra casa cumplidos, según el caso. No pagaréis hasta después de sustituidos, y lo podréis hacer a plazos según la medida de vuestras fuerzas y venid, que encontraréis toda clase de facilidades y garantías.

Isabel la Católica, E.F, entrepiso

Sasrería y pañería de Pedro Guillén

Calle Alta, núm. 6, bajo

Pone en conocimiento del público, que visitando su establecimiento, podrá encontrar toda clase de garantías, tanto en los géneros como en la confección y sobre todo elegancia, gusto y esmero en las hechuras y una bonita colección de TRAJES PARA LA TEMPORADA DE INVIERNO, una gran colección de GABAJES y todo cuanto perteneciera al ramo de SASTRERIA.

Se confeccionan trajes en 24 horas

Máquina para cosech. Se vende una completa máquina de coser, barata, con garantía. Diríjase al bajo

Tinta negra. La tinta negra, a 750 ptas, lleva el sello de la casa. Diríjase a: Calle de San Vicente, 21.

Procesos baratinos

Ultimos dias de liquidación; calzado de niños a mitad de precio. La Americana, Zaragoza, 28.

CURACION RADICAL

Herida y garantizada de herpes, lagrimas, ojos, etc. Se construyen de todos estilos y con vidrios de todas clases y colores. Esmaltes y gráficas coloridas, y gran surtido de pintura de Bohemia para aplicaciones. Especialidad en composuras, y aprovechamiento de los que están colocados en un sitio, haciendo servir para otro, aumentando o reduciendo los según convenga. Servicio a domicilio fuera y en la capital. Precios módicos en ajuste de la obra. Escritos por escrito: Miguel Cebalán, calle de Colón, 71, Barjaso, y en visita en el taller, de 11 a 12, teléfono 30; piso alto, Barjaso.

MECANOGRAFOS

La mejor tinta para mecanografía es la "Camuro" que copia y todos tamaño y color. Se fabrica en España. Orde, S. A. (antes Bar-Losa).

Phonolas

Gramófonos y pianos alemanes de las mejores marcas: Hupfeld, Nipfel y Bechstein, Plaza de Tetuán, 17, despacho.

Venta en Alfalar

de un edificio con terrenos anexos, inmediato a la estación del ferrocarril, propio para una fábrica. Para más detalles: Pl y Margall, 1, 2.º derecha.

Se alquila

espacio local propio para cualquier industria, almacén, garage o cuartos, en la calle de Alboraya, 21. Razón Nave, 7, pral.

Se necesita

un oficial calista remanente, para informes en la imprenta de esta periódico.

Pisos y tiendas

Buenas plazas al que disponga de algún capital para invertir en toda clase de habilitaciones real, quilladas y huéspedes. Se desahoga casa de campo con fincas, por un precio muy bajo, y a plazos. Admínistración de fincas con fincas metálicas y personas. Agencias: Santos, Bonafin, 16, 2.º, 2.º, de 3 a 6 tarde.

Colocación

Horizonte de moralidad y honradez intelectual, con buenas referencias, acostumbrado a trabajar, se ofrece para despacho, administración o cargo analógico, sabiendo escribir y escribir a máquina correctamente. Razón: plaza de Sorní, 2, horna.

Calera y Jardinera

SE VENDEN

Razón: Calle de Montañas, 3.

En Fuzol se vende

una moderna vivienda en el mejor punto de la población, y los muebles de la casa son nuevos o casi nuevos, y de uso, interiores y exterior. Para más detalles: Calle de San Juan, 21, Plaza.

Se desea comprar

una máquina a vapor para cualquier industria. Razón: Plaza de Sorní, 2, horna.



Hoy domingo, 3 sesiones
Primera, a las 4:
Se empujó la chica
2 partes
Sed de venganza
(Colosal drama en 4 partes)

Segunda, extraordinaria, a las 6 (localidades numeradas):
Boby, colegial (Por Billy Masson)

Esquivando un millón
Maravillosa creación de
MABEL NORMAND

La rueda infernal
Graciosa astrakanada MACK SENNET.

Tercera, noche, monstruo:

Boby, colegial
Sed de venganza
Esquivando un millón
Se empujó la chica...

Mañana lunes, ESTRENO de la más extraordinaria película conocida,

Sobre las ruinas del mundo
Principal intérprete: Dorothy Phillips.

Miércoles, 6 Abril, otro acontecimiento formidable:

Catalina la grande
El episodio más interesante de la historia
Presentación insuperable.

Miércoles, acontecimiento:
La olvidada de los dioses

Salón : de : moda
Hoy, último día de los grandes éxitos
La marca
de fuego

Grandiosa creación del
Programa Ajuria
Interpretada por los famosos
Fanny Ward - Sesne Haya-Kawa

Lulú, reina del Tabarín
Mac-Senet
Mañana: LA BANISTA MISTERIOSA.
(Colosal).

Miércoles, gran suceso:
- La conquista de Méjico -

TEATRO LÍRICO
PATRONATO LINDERER 7
(Frente a la CATEDRAL)

Para los tres días de Pascua
HOY
Grandiosa sesión de cine
Entre las películas de hoy se proyectará:

¿DON JUAN...?
Cuatro partes. - Cuatro partes.
SESION ÚNICA: A las 6'30 tarde
MAÑANA

Sesiones teatrales -
EXITO - EXITO - EXITO
- En capilla -
El Sant del agüelo
Entre novilleros

SESIONES: A las 3'30 y 6 tarde
Martes 29
Estupendas sesiones de cine
Entre otras películas,

El puente de los infiernos
(3 partes)
y risa a mandíbula batiente,
El apócrifo MAX
(2 partes)
por el gran MAX LINDER.

Salón Novedades
TEATRO REGIONAL
A las 9:30: Cine.
EL DRAMA DE LA BOLSERIA
(HALA, ADIOS!)

A las 7:30: Cine.
(HALA, ADIOS!
RESALLAS DEL VISI

A las 7:15: Cine.
RICS IMPROVISATS
(HALA, ADIOS!)

A las 6:30: Cine.
(HALA, ADIOS!
EL DRAMA DE LA BOLSERIA

A las 3:30: Cine.
(HALA, ADIOS!
RICS IMPROVISATS

Sucesos

HORRIBLE DESGRACIA

Ayer tarde, a las tres y media, el ayudante del botaguero del Palacio Hotel subió a su habitación con objeto de cambiarse de ropa, para lo cual cerró la puerta del cuarto.

Seguramente el muchacho vio acostada a una ventanilla a unas sirvientas del hotel y estable conversación con ellas, encaramándose sobre el marco de la ventana de su cuarto, que da acceso a una claraboya.

Des que perdió el equilibrio o que fue víctima de un accidente, el caso es que el infortunado joven cayó, dando de cabeza sobre la claraboya, y acribillándose cayó a un patio desde considerable altura, quedando muerto en el acto.

El infeliz se llamaba Angel Vergara, de 22 años, y había obtenido permiso para pasar las Pascuas con su familia.

Por la dependencia de la casa fue trasladado el infortunado cuerpo del infeliz Vergara a la casa de Socorro de la Gloria.

El médico de guardia no pudo hacer otra cosa que certificar la defunción.

El Juzgado de guardia instruyó diligencias.

DETENCIONES

La policía ha detenido en el camino Viejo de Torrente, número 238, tras de seguir a dos sujetos que desde hace mucho tiempo se dedican al robo en despojaldo y casa particular. Se llaman: José Arnan, licenciado de Alcalá, por robo, el cual, al ser detenido, dió el nombre de Vicente Hernández Pascual, y el otro, Antonio Sanz Doat.

Necrología

DORA MARIA SELLES Y PUIG

Ayer entregó su alma al Creador la virtuosa señora doña María Selles y Puig, después de una vida ejemplar, dedicada a la familia, por la que sentía especial veneración.

A cuantos lloran tan irreparable pérdida enviemos nuestro sentido pésame, al mismo tiempo que suplicamos a nuestros lectores una oración en sufragio del alma de la finada.

Depórtos

BALOMPIE

En el campo del Valencia (camino de Almirante) se jugará esta tarde la final del campeonato regional, entre el Cervantes, de Castellón, y Levante, de Murcia.

El lunes lucharán los de Murcia contra el Valencia.

Los partidos empezarán a las 4'30 de la tarde.

En el campo del Gimnástico (camino de la Soledad) se jugará, a las diez de la mañana, un reñidísimo partido de campeonato de tercera categoría, entre el Levante y Marino.

Olivos a la venta

Los hay de diferentes variedades en los plantales que posee Francisco Cortés Francés en los extramuros de Cuarte, entre la estación del ferrocarril de Aragón y el huerto de San José de la Montaña. Para más detalles dirijanse al mismo, calle de Náquera, 4, esquina a la de Zapateros. Horas de despacho: de 9 a 13.

AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugadas) y Madrid (1 y 3 madrugadas)

Barcelona

Entierro

Esta mañana, a las diez, se ha verificado el entierro del patrono vasco José Román Palmada, que fue herido hace unos días en su domicilio de la calle de Muntaner.

El acto ha constituido una sentida manifestación de duelo, pues además de los compañeros de comercio han asistido representantes de las clases patronales, que han acompañado el cadáver hasta la estación de Francia, desde donde ha sido trasladado a Gerona.

El asunto del Matadero

El gobernador ha remitido al alcalde un oficio, manifestándole que había revocado el acuerdo de la Corporación municipal respecto al abastecimiento de carne y sacrificio de reses bovinas en el Matadero de esta ciudad.

El señor Martínez Anido está dispuesto a que se mantenga la vigencia del artículo 15 de la ley de Mataderos.

A Montserrat

Esta tarde son esperados en Montserrat el Arzobispo de Tarragona, doctor Vidal y Barreuer, con los delegados de la diócesis que vinieron a traer la mitra ordenalicia.

Visita de cárceles

El capitán general ha tirado hoy la visita de cárceles, presentándosele siete penales en la cárcel celular y cuatro en los Doks, sujetos a procedimiento militar.

El señor Palanca ha puesto en libertad provisional al memorialista Juan Martorell, acusado de haber falsificado documentos militares.

Producto de una suscripción

Se han repartido las cantidades recaudadas a favor de las familias de los muertos de Seguridad muertos en el cumplimiento del deber.

Le corresponden 13.872 pesetas al padre de guardia Antonio Valero, y cantidades iguales a los hijos de Juan Sánchez, Antonio Valero, Fernando Sánchez y Tomás García.

Como son menores, se les ha comprado papel del Estado, y les será entregado cuando cumplan la mayoría de edad.

El producto de dos suscripciones

Se han repartido las cantidades recaudadas en el Gobierno civil a beneficio de las familias de los guardias asesinados y de la Inspector señor Espejo, unos y otros, víctimas del terrorismo.

Lo recaudado a favor de la familia del inspector se eleva a 26.722'80 pesetas, y la de los guardias a 5.491'50 pesetas.

Por los periodistas presos

El Sindicato profesional de periodistas ha enviado un telegrama al ministro de la Gobernación, interesándole la libertad de los periodistas detenidos.

Periódicos requisados

A la llegada del expreso de Madrid han sido secuestrados los ejemplares de «Hoy» y «España Nueva».

Otro crimen sindicalista

Un muerto

Esta tarde, a las siete, en la calle de la Mare de Deu fué agredido por unos desconocidos que se dieron luego a la fuga, Emilio Despláns Marín, de 19 años soltero, vascero adormista, natural de Valencia y habitante en Barcelona, en la calle de Vilamarí, 139, tercero.

Fuó recogido y conducido en un coche al dispensario de las Casas Consistoriales, falleciendo al llegar al beneficio establecido.

Presenciaba varias heridas de arma de fuego en la frente, pecho y vientre, mortales de necesidad.

En el dispensario se constituyó el Juzgado, practicando las oportunas diligencias y ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito judicial del Hospital Clínico.

Según informes de la policía, pertenecía al Sindicato único del ramo de construcción, y formaba parte de los grupos de acción de la barriada de Sans.

Madrid

Una expedición

Esta tarde han salido para Portugal los profesores y alumnos del doctorado de Historia de la Universidad de Madrid.

Despidieron a los viajeros la legación de Portugal y el rectorado de la Central.

Dirige la expedición el decano de la Facultad de Filosofía y Letras y catedrático de Historia del Arte, don Elías Tormo.

El número de alumnos y alumnas excede de veinte.

El señor Tormo ha dado un cursillo de Historia de Portugal, y más particularmente, del arte portugués.

En el viaje de ida se detienen los expedicionarios en Plasencia y Cáceres y visitarán Salamanca al regreso.

Tanto el Gobierno español como el portugués han dado toda clase de facilidades a esta expedición.

Conferencia

Esta tarde han conferenciado el señor Allendesalazar y el presidente del Congreso.

La conferencia fué principalmente para ponerse de acuerdo respecto del programa parlamentario para la sesión del día 29.

El señor Allendesalazar anunció el señor Sánchez Guerra su propósito de que el Gobierno se presente primero en la Alta Cámara.

El presidente del Congreso tiene noticias de que varios diputados están animados del propósito de plantear debates políticos mediante preguntas e interpolaciones; pero hasta la fecha ninguno se le ha acercado para decirle que ha tomado a su cargo la iniciativa.

Homenaje al señor Dato

El señor Sánchez Guerra tiene redactada una propuesta de acuerdo, que someterá al Congreso el día en que se reúna y para la que solicitará las firmas de los señores Maura, Romanones, Villanueva, Alvarez y Lerroux y la de un representante de la izquierda liberal, por hallarse ausente el señor Alba.

La propuesta, que irá suscrita en primer término por el presidente de la Cámara, dice así: «La muerte gloriosa de don Eduardo Dato, digno corresponsario a una noble y fecunda vida, le ha abierto las puertas de la inmortalidad. Los diputados que suscriben ruegan al Congreso se sirva acordar que el nombre del señor Dato se inscriba en una de las lápidas del Salón

de Sesiones, en recuerdo a su vida y como homenaje a su muerte.»

No pasa nada

La presencia de algunos automóviles oficiales delante del domicilio del jefe del Gobierno, ya muy avanzada la tarde, dió motivo a que se creyera que, contra lo que se dijo por la mañana, se celebraba Consejo de ministros.

La presencia de los automóviles se debió únicamente a que coincidieron en el domicilio del señor Allendesalazar los ministros de Marina y de Justicia, que fueron a hablarse de asuntos de sus respectivos departamentos.

LA PRENSA

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Dice, bajo el título «Así se gobiernan»: «El real decreto que publicamos en otro lugar resolviendo el grave conflicto del papel, es un indiscutible acierto. En él han sido tenidos en cuenta por igual los intereses de la Papelera y de las empresas periódicas, sin incurrir en parcialidades de ninguna clase.»

El Gobierno merece un caluroso aplauso, y se lo tributamos, no solamente porque ha encontrado una fórmula de armonía, sino por haberla encontrado pronto. Así se gobiernan.»

Recepción

Esta noche a las diez y media comenzó en Palacio la anunciada recepción en honor de los delegados de la Conferencia de Transportes de Barcelona.

Acompañaron a los delegados el ministro de Estado señor marqués de Lema, subsecretario de este departamento señor Palacios, introductores de embajadores conde de Velle y duque de Vistahermosa y algunos diplomáticos.

Mañana a las once saldrán en tren especial para Toledo los delegados de la Conferencia de Tránsito.

El marqués de Lema ha designado para que les acompañe, en representación suya, al jefe de la sección de Política de dicho Ministerio, don Mauricio López Roberts.

También acompañará a los delegados el comisario regio del Turismo, señor marqués de la Vega Inclán.

El lunes se celebrará en el Ministerio de Estado el almuerzo con el que el marqués de Lema obsequia a los ilustres visitantes.

Los delegados de la conferencia de Transportes

Mañana a las once saldrán en tren especial para Toledo los delegados de la Conferencia de Tránsito.

El marqués de Lema ha designado para que les acompañe, en representación suya, al jefe de la sección de Política de dicho Ministerio, don Mauricio López Roberts.

También acompañará a los delegados el comisario regio del Turismo, señor marqués de la Vega Inclán.

El lunes se celebrará en el Ministerio de Estado el almuerzo con el que el marqués de Lema obsequia a los ilustres visitantes.

Explosión de una bomba

Berlín.—Durante los pasados disturbios, los revoltosos consiguieron volar la estación de Hottelst.

Las tropas griegas avanzan

Constantinopla.—Según las últimas noticias, las tropas griegas han avanzado 20 kilómetros en la región de Bursa, y 30 al Este de Ounvchak, sin encontrar resistencia.

El partido comunista bávaro

Munich.—Esta mañana celebró una reunión en esta ciudad el partido comunista bávaro.

El señor Thomas, diputado del Reichstag, declaró que el proletariado se opondrá por todos los medios al envío de tropas a las localidades industriales en huelga.

En el momento que Thomas tomaba el tren fué detenido por las autoridades.

Fallecimientos

Esta noche ha fallecido el general señor Ruiz, a causa del desmayo ocurrido esta tarde en el café Lyon D'Or.

Se encuentra gravísimo otro de los heridos.

El arquitecto señor Aranguren, que lo era de la casa en que se estaba construyendo el café, estaba en el Casino cuando recibió la noticia del hundimiento.

En seguida se personó en el lugar del suceso, enterándose de lo ocurrido.

Examinó el hundimiento, y contrariado, tomó un coche, marchando a su domicilio. Al llegar a la puerta de éste, viendo el cochero que no salía, abrió la portezuela y se encontró con que el señor Aranguren estaba muerto.

Los médicos han certificado que ha muerto a consecuencia de un ataque cardíaco.

Última hora en Gobernación

El subsecretario de la Gobernación nos ha dicho esta madrugada que, según le comunican de las Palmas, estando anclado en el puerto de Agate el velero llamado «Canario», se declaró un incendio a bordo, pereciendo entre las llamas el marinero Antonio Gutiérrez Suárez, y sufriendo graves quemaduras su hermano Juan.

Una conferencia de Ossorio Gallardo

Granada.—En el salón Victoria, ante numerosa concurrencia, ha pronunciado un brillante discurso el señor Ossorio Gallardo.

Analizó todos los aspectos del problema de la propiedad; propugnó las soluciones de la democracia cristiana, con lo cual se evitaría el empobrecimiento de España.

Abogó por que tributen las tierras improductivas y se persiga duramente el subarriendo.

Al terminar fué ovacionadísimo.

Detención de unos asesinos

Zaragoza.—La benemérita ha detenido a los vecinos de Gallur, Mariano Celaya, Alejandro Crespo y Gregorio Sierra, autores del asesinato de pastor Ángel García, ocurrido en 1903.

El Celaya es también autor del asesinato del propietario Pedro Cabuena, cometido en 1907.

Riñen dos mujeres y se concentra la benemérita

Zaragoza.—En el pueblo de Manchón se ha concentrado la guardia civil con motivo de una riña de dos mujeres, que dió lugar a la intervención de los hombres de sus respectivas familias.

Las dos mujeres, origen de la riña, resultaron heridas.

Congreso socialista

Bilbao.—Se ha publicado el Orden del día del Congreso socialista extraordinario que se celebrará en Madrid el día 9 de Abril próximo.

Comprende siete puntos, de los cuales el principal es el referente al plebiscito internacional.

Las agrupaciones socialistas de Vizcaya han empezado a fijar el criterio que llevarán a la asamblea.

Algunas votarán por el ingreso en la Tercera Internacional.

Se cree que el criterio contrario prevalecerá.

Accidente automovilista

Sevilla.—En la carretera de Alcalá de Guadaíra ha volcado un automóvil de la matrícula de Granada.

Han resultado dos viajeros con lesiones graves.

Asamblea de Ayuntamientos

Bilbao.—Mañana marchará a Madrid la Comisión municipal que preside el alcalde, con objeto de asistir a la asamblea de Ayuntamientos.

El capitán Casero

Bilbao.—Mañana se celebrará con gran solemnidad el descubrimiento del mausoleo erigido en memoria del capitán Casero.

El acorazado «España»

Chile.—Comunican de Talcahueno que el acorazado «España» ha terminado de reparar sus averías.

El próximo lunes zamará von destino a Valparaíso, en donde embarcará el infante don Fernando y la comitiva que le acompaña.

Señal despedido por el presidente de la república, el Gobierno y comisiones de todas las clases sociales.

Se le prepara una despedida cariñosa.

Movimiento terminado

Berlín.—El movimiento comunista parece terminado.

Sólo las fábricas de Letna continúan en poder de los revolucionarios.

La tranquilidad se va restableciendo paulatinamente en las localidades donde se desarrollan los recientes sucesos.

Los jefes comunistas de Elsteben han pedido que cesen las hostilidades.

El diputado comunista Wendelin Thoms ha sido detenido por la policía.

Suspensión de periódicos socialistas

Munich.—Las autoridades han suspendido la publicación de los periódicos socialistas y se han incautado de numerosos ejemplares.

Se ha declarado el estado de guerra en Komjutte.

Política austriaca

Viena.—El canciller Mayr ha expuesto en conjunto de negociaciones entabladas con Londres sobre la situación alemana y austriaca.

Dice que debe exponer como base para las relaciones exteriores el resquebrajamiento completo de relaciones comerciales.

Conferencias

Los ministros de Gracia y Justicia y de Marina, señores Pinós y Fernández Prida, han conferenciado con el jefe del Gobierno, señor Allendesalazar.

También ha recibido éste la visita del presidente del Congreso, señor Sánchez Guerra, para tratar del plan parlamentario, pues ya ha recibido la comunicación del Gobierno anunciando que se presentará a las Cámaras el martes próximo.

Epidemia verborrística

Son ya muchos los diputados que tienen pedidos turnos para hacer uso de la palabra el primer día de sesión.

Ninguno de ellos parece querer ser quien plantee el debate sobre las cuestiones de actualidad.

Don Melquiades y Alhucemas

Esta tarde ha estado en el Congreso don Melquiades y ha dicho entre varias personas que las coincidencias entre él y el marqués de Alhucemas se irán poniendo de relieve en las intervenciones de los amigos de ambos en el Congreso y en el Senado.

Otro niño fenómeno

Hoy se ha presentado al señor Sánchez Guerra un niño de siete años, llamado Francisco Maiz, natural de Cabra, huérfano de madre y abandonado por su padre.

No sabe leer ni escribir, y a pesar de su corta edad tiene una extraordinaria intuición artística, con especialidades condiciones para la escultura.

Al señor Sánchez Guerra le ha presentado varios trabajos hechos, entre ellos un busto del señor Dato, muy bien modelado y de exacto parecido.

El presidente del Congreso lo ha ingresado hoy mismo en un Asilo benéfico, en donde podrá recibir instrucción y cultivar sus aficiones a la escultura.

Derrumbamiento de una pared

Varios heridos graves

Madrid.—Esta tarde a las cinco y media ha ocurrido un desgraciado accidente en el café León de Oro, establecido en la calle de Alcalá.

A consecuencia de las obras que se están realizando junto a dicho café para la construcción de un teatro, la pared mediera se ha derrumbado. Han caído al solar, que tiene metro y medio de profundidad, pues las obras se hallan en el período de cimentación, numerosos parroquianos del café, con los divanes y mesas que ocupaban.

El efecto que ha causado entre la numerosa concurrencia del café viendo desplomarse repentinamente la pared ha sido enorme.

Entre los caídos al foso de las obras del teatro han sido sacados numerosos heridos, pues el café estaba lleno y han sido muchos los que estaban en el lado en donde ha ocurrido la catástrofe.

Seguidamente se han presentado en aquel lugar los bomberos y las autoridades, y por aquellos han comenzado los trabajos de desescombro, siendo sacadas tres personas con heridas gravísimas.

El movimiento comunista

Berlín.—En las colisiones entre los comunistas y la policía ha habido 35 muertos y 38 heridos.

Los periódicos comunistas trémulamente la huida de los jefes comunistas.

Se puede dar por terminado el movimiento, que ha sido debido a órdenes recibidas de Moscú.

En Munich ha sido detenido el diputado comunista Wendelin, quien había pronunciado un discurso revolucionario.

El comunicado oficial de la policía dice que es dueña de la situación en Hottelst y que los agitadores han sido reducidos a la impotencia, estando la ciudad ocupada estratégicamente.

Los servicios de gas y de electricidad funcionan normalmente.

Sublelación antibolcheviquista

Londres.—La guarnición de Granstad se ha sublelado contra el Gobierno de Moscú, los cuales después de asilar a los oficiales y saquear los depósitos de armas han atacado a sus antiguos compañeros del ejército rojo que rodeaba la ciudad.

Detalles de un accidente

Los heridos graves del Lyon d'Or fueron:

Don Miguel Urosas, médico de la casa de Socorro del Congreso, que padece contusiones en la frente, grave contusión costal y probable fractura de varias costillas.

El médico de la casa de Socorro de la Latina, señor Palancar, presenta contusiones en la cara y boca, con pérdida de varios dientes, y una extensa herida en el mentón.

El general Ruiz padece la fractura de la base del cráneo, de pronóstico gravísimo.

Se requirió la inmediata administración de los Auxilios Espirituales.

Se desconfía salvarlo.

Declaraciones de Melquiades Alvarez

Don Melquiades Alvarez ha declarado que ha conferenciado con el marqués de Alhucemas sobre la concentración de los liberales.

Ratificó la coincidencia de criterios esenciales, dejando intacta la significación popular de cada fracción.

No se trata de suscitar artificialmente cuestiones que ahora no tendrían razón de ser: eso sería impropio de hombres serios y de patriotas.

Se resolverán los problemas vivos, apremiantes, que la realidad ofrece como consecuencia inevitable de la guerra.

Todo esto habrá de realizarse forzadamente por Gobierno de concentración entre amigos, que son los únicos que pueden vivir, porque tienen cerca la base común de orientación de principios, y siempre sobre esa base el régimen de legalidad constitucional es empírica y escrupulosamente respetado por el Poder público, y que el facilitar, con el apoyo de la opinión, el triunfo de todas las ideas, repudia desde luego el más insignificante atisbo de violencia para la política.

Así no ha regateado ni regateará nunca el partido reformista su cooperación resuelta y desinteresada, aunque sin perder su significación.

Respecto a la situación actual, el Gobierno que cree único viable es el Gobierno de concentración conservadora.

Esto responde a la realidad parlamentaria.

Aun así, cualquier Gobierno que se forme en estas circunstancias siempre será interino.

Las circunstancias actuales exigen Gobiernos progresivos que miren el porvenir.

Esa es la dinámica de la política, a la cual no puede sustraerse la voluntad de los hombres ni de los partidos.